

海投简历的少了,签约率高了

河科大春季双选会上,大城市的高房价也“吓”退了不少大学生

□记者 武逸民 通讯员 扈孟德

27日、28日,河南科技大学2010年应届毕业生春季双向选择洽谈会分别在河南科技大学西苑校区和周山校区举行,5000余名高校学生和技校生前往参加。据介绍,3000余名应届毕业生在招聘会上达成了就业意向。

签约率明显比往年高

27日上午9点刚过,河科大西苑校区体育馆内就挤满了求职的学生。正在与某钢铁公司签约的河科大机电学院大四学生张会杰笑着说:“我在招聘会现场转了两圈,感觉这家公司的实力还可以,待遇也不错,就把协议签了。”

现场签协议的大四学生有不少。已和一家生物工程公司签过协议的大四学生刘璐说:“我觉得这家公司有发展前景,就签了。”

河科大招生就业处负责人介绍,由于今年国家经济利好政策的不断出台,不少企业都在扩大生产规模,急需招到合适的人才,所以今年毕业生签约率明显高于往年,像河科大食品学院的动物科技类毕业生仅200余名,来自省内外的120余家用人单位则提供了近2000个招聘岗位,供需比例达1:10。

海投简历的少了

“我转了两个小时,就投了两份简历。专业不对口,投了也白搭。”在招聘现场,一位女生打电话时这样说。这名大四女生姓李,学的专业是机械制造,刚才那番话是她在“教育”男友。

我们了解到,往年的招聘会上,“广撒网、多捞鱼”海投简历的学生不在少数。而在此次招聘会现场,那种海投简历的学生明显减少了,大部分学生手中只拿着四五份简历,向招聘公司投简历时也是斟酌再三。大四学生张义龙说:“把简历投给双方都认为合适的,找到工作的成功率才大。乱投简历不但找不到满意的工作,还造成不必要的浪费。”

春季家博会圆满闭幕

□李松战 刘丁

本报讯 昨日下午,2010洛阳春季家博会在欧亚达家居洛阳店广场圆满闭幕。为期3天的展会期间,16家参展的装饰公司共签单420多个,达成意向1500多个;同时,欧亚达家居洛阳店3天人流流量超过2万人次,实现销售额600多万元。

名优电动车展现场售车七百余辆

□李松战 景庆霞

本报讯 3天时间,现场订、购电动车700余辆,交易金额140多万元。昨日,为期3天的2010“雅迪”杯洛阳名优电动车展,在八方数码解放路店门前广场圆满落幕。

本届电动车展由洛阳日报报业集团和洛阳八方卓越电器



招聘会现场。记者 潘郁 摄

技校生的薪酬待遇不比本科生低

在招聘会现场,我们发现,大部分企业给出的工资水平实习期间在每月1000元以下,有的企业甚至在600元左右。3个月到6个月转正后,工资则根据岗位情况确定,但具体数额用人单位大多不愿透露。

一家企业摊位前,正和招工企业谈待遇的大四学生程锐说,这家公司吸引她的除了专业对口外,还有公司可以提供免费技能培训,她预期月薪为1600元。

电子商务专业的张丽娜则表示,如果单位在洛阳本地,能提供食宿,月薪1200元就可以接受;如果不提供食宿,月薪最好能达到1500元。

采访中,我们发现技校生的薪酬待遇并不比本科生低。洛阳某集团公司的招聘负责人赵先生说:“如果在相同的薪酬待遇下,我们更愿意要技校生。”不少企业招聘人员表示,如果有相关经验的技校生,他们还可适当提高工资待遇。

企业招人认起了老乡

“你老家是哪里的?如果是洛阳地区的,我们会优先考虑!”在一家电脑科技公司的展位前,招聘人员正在询问一位投简历的学生。“我们公司在高新区,当然希望能找本地的。这不是地域歧视,关键是本地人离家相对较近,生

活成本就低,一般不会辞职。”该工作人员笑着解释。

像这家公司一样愿意招当地学生的企业不在少数。一家新乡的企业招聘人员说:“我们公司每年都有这种情况,招来的大学生一干熟练就走了,让公司很是受伤。所以我们今年要多招些企业当地的大学生,就是希望被招聘者安心工作,不要刚刚培养出来就‘炒’单位的鱿鱼。”

高房价让大城市失去吸引力

令人意外的是,不少来自上海、北京、郑州等地的单位展台前并没有出现排长队的火爆场面,而洛阳市区、济源、焦作、新乡等一些地方性企业的展台前围满了人。

“我一上午才收到8份简历,跟往年相比,学生们似乎更愿意到中小城市工作。”郑州一家国际教育机构的招聘负责人刘女士说,大城市的高房价导致不少大学生不敢前来求职。

“我原来想过毕业后到北京、郑州等大城市闯荡一下,但大城市的房价越来越高,就打消了这个念头。”大四学生马壹芳说,北京、上海的房价已达到四五万元一平方米,就连郑州的房价也涨到近万元一平方米,到时候自己一个月的工资还买不到半平方米,“所以大城市的招聘公司不在考虑范围内”。

(相关视频见洛阳网)

会为参展企业与消费者之间成功搭建了沟通的桥梁,实现了共赢。

家住行署路的市民郭先生在新区购买了一套新房,打算今年6月装修。27日、28日,他和爱人一起连续两天来到展会现场,并与一家装饰公司达成意向。郭先生说,逛展会,不仅能一站式选择到放心的品牌家装公司,环保家具与建材产品,还能享受到超值优惠。

展会效果非常满意。立马电动车洛阳销售商表示,3天时间让他们收益颇丰,对于其扩大在洛阳的市场份额、提高竞争力非常重要。

现场购买电动车的消费者表示:“这次电动车展的品牌多、款式新,可选余地大,特别是价格有很大的优惠,在展会上买电动车很划算!”

热销车型一车“难求”,业内人士曝内幕——

谁在导演加价提车

□记者 王箭

车市火爆,许多热销车型一车“难求”,等几个月提不到车是常有的事儿。让不少购车者郁闷的是,加价提车的情况开始出现。

购车人无奈认账

赵先生刚买到心仪已久的爱车,却并不高兴。他告诉记者,原本这辆车只需18万元就可以买到,结果自己多花了5000元。原来,赵先生看上的这辆车从去年年底一直缺货,前几日,销售商打电话说,现在有了现车,不过由于还有人等着提车,如果他想要,就得多加5000元。虽不情愿,赵先生最终还是多加5000元提了这辆车。

“车是买到手了,可回想起购车经历却让人不高兴,感觉被人趁火打劫一般。”赵先生说。

自己经营一家公司的郭先生刚买了一辆价值80余万元的进口越野车。“这台车是预定的,等了10余天才提到车,而且额外加了2万元。”郭先生说,为了买到这台车,他咨询了洛阳、郑州、上海等几个城市的销售商,得到的答复几乎相同——没有现车,想买就要预定,而且加价2万元至3万元才行。

“目前,市场上缺货的情况仍然比较严重。”汽车销售商张先生说,

例如别克品牌好几款车型需要等一个月才能提到车,大众、日产等品牌的热销车型也是“一车难求”。

谁在导演加价提车

一家汽车销售店的销售部负责人陈振杰(化名)向记者透露了关于加价提车的一些内幕。陈振杰说,一般汽车生产厂家都会对其生产车型规定市场统一指导价格,而在卖车的过程中实际成交价是高还是低,则由销售商自己掌握。汽车销售员是靠卖车的提成获取收入的,如果能够卖出更高的价钱,提成也更多。对于一些热销车型,有些销售员为了多拿提成,有货也说无货,然后再告诉消费者要多加钱才能提车,以此来获取更多的收入。

有时,商家店内确实没有现车,而且排队等待提车的人很多,如果想提前拿到车,那就得多加钱,如果不加钱,那只有慢慢等,反正只要是热销车型,不愁没有人买。

“虽然一些生产厂家会要求经销商提供出售车辆的发票复印件,以了解和控制各区域的汽车销售价格,但往往由于监控不到位,导致部分车商敢于私自加价。”陈振杰说,例如一款标价20万元的车,实际售价21万元,销售商只需在发票复印件上做点手脚将价格数字改成20万元再传给厂家就行了。

孩子吃荠菜水饺后住了院,医生提醒——

野菜并非人人适合食用

□记者 武逸民

眼下春暖花开,正是市民挖野菜的好时候,然而在采访中发现,有的市民在食用野菜后出现腹泻、过敏等症状。医生提醒,野菜虽然营养丰富,但并不是人人适合食用。

孩子吃野菜中毒了

“孩子先是身上起了米粒状的小疙瘩,然后又说肚子痛,可把我们吓坏了,经医生诊断后才知道是荠菜水饺惹的祸。”昨日,涧西区某医院内,在医院陪护孩子的市民付女士说。

据了解,23日,轮休的付女士在家没事做,就约上朋友一块到周山森林公园挖野菜。“回家后给孩子包了荠菜水饺,我想着野菜营养丰富,吃饭时就一个劲地劝孩子多吃。孩子当晚9点多就喊不舒服,随后身上起了不少小红疙瘩,不一会儿又开始腹泻,我赶紧把他送到了医院。”付女士后悔地说。

接诊医生刘志军说:“当时根据患者的发病特征,我判断是因吃了荠菜引起的轻微食物中毒。”

刘志军介绍,每年这段时间,他们都会收治因食用野菜而发生轻度食物中毒的市民,其中多半是体质较弱的老人和孩子。“野菜虽然有营养,但并不是人人都适合吃。”他说。

哪些野菜你不宜吃

刘志军说,我市常见的野菜有十几种,其中以蒲公英、马齿苋、荠菜、野苋菜、苦菜、灰菜等最为常见,食用时也要注意区分人群。

蒲公英有清热解毒的作用,是

糖尿病、肝炎病人的佐餐佳肴,但蒲公英属于清热解毒类草药,有广谱杀菌作用,所以,不宜长久食用,以免引起菌群失调。另外中医讲蒲公英性凉,脾胃虚寒及体弱者不宜单独食用。

马齿苋可以消炎解毒,有预防痢疾的作用,并对胃炎、十二指肠溃疡、口腔溃疡有独特的疗效。马齿苋又名瓜子菜,既是药物又可作菜食用,但其性寒凉而滑利,马齿苋汁亦对子宫有明显的兴奋作用,使子宫收缩加剧,易造成流产。

荠菜能清肝明目、止血、和脾胃、降压,民间有“荠菜当灵丹”的说法,但不适合体质较弱的人吃。

野苋菜有清热利湿的作用,可治痢疾、肠炎、膀胱结石、甲状腺肿、咽喉肿痛等。苋菜可以长吃,但不宜一次吃得过多,否则易引起日常性皮炎。消化不良、腹满、肠鸣和大便稀薄者少吃为好。

苦菜的功效是清热、冷血、解毒,可治疗痢疾、黄疸、肛瘘、蛇咬伤,因它对胃黏膜的刺激作用,所以患有慢性胃炎的朋友应慎吃。

灰菜的功效是去湿、解毒、杀虫,用于周身痒痒,但患有皮肤病与患有胃寒疾病的市民应慎吃。

蕨菜为山珍,入饌历史极其悠久,《本草纲目》、《齐民要术》中均有记载。食疗具有清热、健胃、润肠、降气、驱风、化痰等功效;可治食噎、气噎、肠风热毒。“经常食用可治疗高血压、头昏、子宫出血、关节炎等症,并对麻疹、流感有预防作用。虽然一般人群均可食用,但脾胃虚寒者慎用,常人也不宜多食。”刘志军说。